

卡塔尔世界杯启幕 8个数字带你了解这届绿茵盛宴

刘星晨

4年等待，卡塔尔世界杯终于打响揭幕战。不妨通过下面这8个数字，更直观地来感受下本次世界杯有哪些值得期待的地方。

“1”

2010年，卡塔尔获得了2022年世界杯举办权，其也成为第一个承办这项足球盛宴的中东国家。这是世界杯首次在海湾地区举办，也是第一次在北半球冬季进行比赛。于中国球迷而言，“足球+火锅”组合颇具新意。

“6”

本次比赛，6支亚洲区球队将登场角逐，这是世界杯历史上史无前例的情况。其中卡塔尔为东道主，伊朗、沙特、日本、韩国4队通过预选赛直接晋级，澳大利亚队凭借洲际附加赛入围决赛圈。亚洲区成为今年世界杯参赛球队第二多的大洲赛区，仅次于13支球队的欧洲。

“7”

在卡塔尔，将有7支冠军之师再次向大力神杯发起冲击。他们分别是：巴西、德国、乌拉圭、阿根廷、法国、英格兰、西班牙。本次站上冠军之巅的会是他们中的一员吗？又是哪一支世界冠军没有来到卡塔尔呢？

“8”

卡塔尔世界杯用“最贵世界杯”来形容并不为过。本次共有8座场馆供赛事使用，其中6座为新建。8座场馆间距离最远不超过75公里，最近仅相隔5公里。场馆周围，有高速公路、轻轨、地铁等交通工具接驳，任意2座球场间通勤时间预计不超过1小时。

“23”

本次带队出征的32名教练员中，有23人是本土主帅。看得出，不少球队都在寻找对本国足球情况更加熟悉的掌舵人。其中，最年长的主帅是荷兰人范加尔，71岁的他将带领荷兰队刮起“橙色风暴”。

“26”

此次每支球队大名单从23人增加至26人，各队最多可拥有15名替补球员。近两年来，国际足联进行了一系列规则调整。本次，各球队可在单场比赛中换人名额。为保证比赛流畅性，球队在比赛中共有3个换人窗口。

“28”

卡塔尔世界杯北京时间11月21日至12月18日举行，完整比赛周期为28天。相较前几届比赛，由于正值主流联赛赛期，卡塔尔世界杯被称为最紧凑的一届，小组赛“一天四赛”更是家常便饭。

“831”

排除伤病等不可抗拒原因，即将登上卡塔尔世界杯舞台中央的32支球队共831名球员已经全部揭晓。他们将上演足球传奇。

每日一划

身价最高的英格兰有望开门红

当地时间11月21日，卡塔尔世界杯将进行三场比赛，A组塞内加尔VS荷兰，B组英格兰VS伊朗、美国VS威尔士。其中，塞内加尔与荷兰的比赛堪称A组两支实力最强球队的较量，也被视为提前上演的小组头名争夺战。而本届世界杯32支球队中综合身价最高的英格兰也将亮相。

英格兰VS伊朗。英格兰目前世界排名第五，是四大夺冠热门之一。尽管英格兰主帅索斯盖特一直被诟病执教能力不足，但在他的带领下，英格兰队在上届世界杯上打进了半决赛，并在2021年欧洲杯上打进了决赛。从这个角度来看，索斯盖特可能被低估了。如今的英格兰可谓强强联手，每个位置上都有两三名球员有能力竞争首发位置。伊朗队目前世界排名第20位，在亚洲球队中排名最高。队内大部分球员也在欧洲联赛踢球。英格兰和伊朗此前没有交手记录。从两队实力对比来看，英格兰优势明显，首场比赛有望取得开门红。

塞内加尔VS荷兰。被分到最弱的种子队卡塔尔所在的小组，对于塞内加尔来说，打进16强是很有希望的。如果不是卡塔尔的东道主身份，荷兰就是本组的种子队。塞内加尔与荷兰此前并无交手记录，本次交锋谁能先拔头筹，谁就更有可能在小组头名争夺战中取得优势。

美国VS威尔士。在上届世界杯预选赛失利后，美国队进行了一次大换血，这也让这支美国队成为了本届世界杯出场球员最年轻的球队之一。在欧洲预选赛1:0战胜乌克兰后，威尔士自1958年时隔64年再次杀入世界杯，这也是历史上第二次参加世界杯。美国与威尔士交手两次，友谊赛美国1胜1平保持不败。

江锐 整理



本泽马因伤无缘卡塔尔世界杯

据新华社电(记者 王浩明)法国足协宣布，前锋本泽马因肌肉拉伤无缘本届世界杯。

34岁的本泽马上个月刚刚获得金球奖，他的伤退无疑是对志在卫冕的法国队一个沉重的打击。

“由于左腿的四头肌拉伤，皇马前锋被迫放弃参加本届世界杯。”法国足协在一份声明中说。法国足协透露，本泽马在参加法国队的训练时，感觉左腿不适后下场，在多哈当地医院经过核磁共振扫描后，发现肌肉出现撕裂，经评估需要三周时间恢复。

本泽马在自己的个人社交媒体中写道：“在我的生命中从未有放弃二字，但此时此刻我必须考虑到整支球队，就像我此前一直所做的那样。我将把位置让给其他人，来帮助这支球队完成一届伟大的世界杯，感谢你们所有人的支持。”

本泽马曾随法国队参加2014年巴西世界杯，但2018年法国队赢得世界杯冠军时，他却不在阵中。到下届世界杯时，本泽马已经38岁，这次伤退，可能意味着他个人的世界杯之旅就此终结。

法国队主帅德尚说：“我对本泽马的受伤感到非常难过，因为他一直把本届世界杯当作自己的最重要目标。”

每日一话

世界杯为何如此受欢迎？

世界杯全称“国际足联世界杯”，是一个由全世界国家级别球队参与，象征足球界最高荣誉，并具有最大知名度和影响力的足球赛事。

自1930年以来，世界杯一共诞生了21届冠军队，在历届比赛中，各支球队为球迷谱写出一个又一个英雄故事与传说。从马拉多纳的过五关斩六将、克林斯曼的金色轰炸机，到巴乔的背影、贝克汉姆的圆月弯刀、巴蒂斯图塔激情的BATIGOAL等等，这些瞬间都成为无数球迷追逐的梦想。

世界杯为何如此受大众欢迎？

世界杯能够风靡全球的基础，首先在于足球是规则体系形成最早的现代运动之一，它比其他大多数运动更能激发最原始的胜利欲望，且拥有庞大的足球迷群体。有数据显示，在全世界人口中约三分之一都是足球迷。

其次，世界足联对足球的运作也非常成功，打造了各

种顶级赛事让大家去熟悉足球比赛，当大家看到自己国家的球员代表国家参赛的时候，也是各种情绪达到最顶峰的时刻。

最后，由于足球融合了力量、技术、策略和信念于一体，动态变化丰富，有极强的不可预测性，和战争非常相似。足球世界杯，就像现代世界的大混战，不只是竞技场上的输赢关系，更多地承载着球员和球迷的家国荣耀，所以，世界杯成为最受欢迎的赛事项目。

有人说，世界杯是一把尺子，它的每一个刻度都横跨四年，只有用它丈量过的人生才算不留遗憾；也有人说，世界杯只是球迷们在人云亦云，绝非最高竞技水平。但从现实来讲，笔者认为无论外界如何评价，世界杯作为单一的体育项目，确实做到了不仅与奥运会并称为全球体育两大最顶级赛事，且影响力和转播覆盖率远超奥运会，这样的能量是其他单一的体育项目不可比拟的。

思维

马宁将担任美威比赛第四官员

据新华社电(记者 肖世尧 王浩宇 赵建通)国际足联宣布，中国裁判员马宁将担任卡塔尔世界杯B组首轮美国队与威尔士队比赛的第四官员。

美国队与威尔士队的小组赛当地时间21日进行，这将是时隔二十年后，世界杯赛场再次出现中国裁判员参与执法工作。本场比赛担任主裁判的是卡塔尔裁判员贾西姆，两名边裁同样来自卡塔尔。

卡塔尔世界杯裁判员名单由36名主裁判、69名助理裁判和24名视频助理裁判组成。中国裁判员马宁作为主裁判，曹奕、施翔作为助理裁判入选名单。